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Σι πρζπει να αλλάξει, τι πρζπει να γίνει  

για να εξαλειφκεί το φαινόμενο; 

Πρζπει να βοθκιςουμε όλοι με τον τρόπο μασ ϊςτε να καταπολεμθκεί αυτό το φαινόμενο που 
ζχει κατακλιςει ιδιαίτερα τουσ μακθτζσ. Παρά το ότι πολλοί από τουσ παραςτάμενουσ μακθτζσ δεν 
ςυμφωνοφν με τισ πρακτικζσ τθσ βίασ και του εκφοβιςμοφ, πολφ λίγοι είναι αυτοί που κα επζμβουν 
να υπεραςπίςουν το κφμα. 

 Επικοινωνία με κακθγθτζσ 

 Επικοινωνία με ψυχολόγουσ 

 Βοικεια ςυμμακθτϊν(μθ ςυγκάλυψθ προβλιματοσ) 

 Επικοινωνία με τουσ γονείσ  

 Διάλογοσ  

 

 

 

 

 



 

Σι είναι ςχολικόσ εκφοβιςμόσ; 

     Ο ςχολικόσ εκφοβιςμόσ είναι θ επικετικι επαναλαμβανόμενθ ςυμπεριφορά που είναι 
εςκεμμζνθ και αποτελεί κατάχρθςθ εξουςίασ με βάςθ τθν ανιςότθτα ςτθ δφναμθ ι νοθτικι 
ανιςότθτα. Ο ςχολικόσ εκφοβιςμόσ απευκφνεται ςτα κφματα, τα οποία είναι αδφναμα να 
υπεραςπιςτοφν τον εαυτό τουσ και ζχουν ςωματικζσ ι ψυχολογικζσ αδυναμίεσ.  

Όμωσ, όταν το κφμα και ο κιτθσ είναι ίςθσ δφναμθσ πρόκειται για μία ςφγκρουςθ και όχι 
εκφοβιςτικι ςυμπεριφορά. Άλλθ μία τζτοια περίπτωςθ είναι το φιλικό πείραγμα, κάτι το οποίο 
πρζπει να ξεχωρίηουμε από τον εκφοβιςμό που ζχει πολφ χειρότερεσ επιπτϊςεισ. 

 

Ποιεσ είναι οι μορφζσ του; 

ΣΩΜΑΤΙΚΟΣ: Γίνεται με φυςικό τραυματιςμό ι με τθν απειλι τραυματιςμοφ, μζςα από ςπρωξίματα, 

κλοτςιζσ, χτυπιματα και χτυπιματα με αντικείμενα όπωσ τςιμπιματα, φτυςίματα και δαγκωνιζσ.  

ΛΕΚΤΙΚΟΣ: Γίνεται με τθν ςυςτθματικι χριςθ υβριςτικϊν εκφράςεων και επικζςεων, με προςβολζσ 

και απειλζσ, με ειρωνεία, με πειράγματα και ταπεινωτικοφσ χαρακτθριςμοφσ. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ: Γίνεται με τθν προςπάκεια να απομονωκεί και να αποκλειςτεί κοινωνικά το κφμα 

μζςα από τθν αγνόθςθ ατόμου, τθν προκλθςθ αντιπάκειασ, τθ δυςφιμιςθ και τθ ςυκοφαντία και 

γενικότερα κακόφθμων ι ακόμα και ψευδϊν ςτοιχείων. 

ΔΙΑΔΥΚΤΙΑΚΟΣ: Ο ςφγχρονοσ τρόποσ μζςα από τθν αποςτολι υλικοφ με υβριςτικό ι απειλθτικό 

περιεχόμενο με μθνφματα ι και βίντεο ςτο κινθτό, με  e-mails, ςτο facebook, χριςθ προςωπικϊν 

δεδομζνων του κφματοσ, δθμιουργία ιςτοςελίδων και απειλθτικζσ κλιςεισ ςτο κινθτό του από 

άγνωςτα νοφμερα.   

 

 

 

 

Ποιοι είναι οι εμπλεκόμενοι και ποια τα χαρακτθριςτικά τουσ; 

Οι εμπλεκόμενοι ςτον χολικό Εκφοβιςμό είναι: 

 Θφτθσ 

 Θφμα 

 Παρατθρθτισ 

 

Οι μελζτεσ δείχνουν πωσ οι κφτεσ ςυχνά προζρχονται από οικογζνειεσ ςτισ οποίεσ θ φυςικι 

τιμωρία χρθςιμοποιείται, τα παιδιά διδάςκονται να χτυπιςουν για να αντιμετωπιςτοφν τα 

προβλιματα. υχνά θ γονικζσ ςυμμετοχι και θ ηεςταςιά λείπουν. Οι ςπουδαςτζσ που επιδεικνφουν 

ςυμπεριφορζσ βίασ και εκφοβιςμοφ τακτικά είναι γενικά προκλθτικοί ι αντιδραςτικοί προσ τουσ 

ενθλίκουσ, αντικοινωνικοί, και είναι ικανοί να παραβοφν τουσ ςχολικοφσ κανόνεσ.   

Οι μακθτζσ που είναι αποδζκτεσ βίασ, είναι χαρακτθριςτικά ανιςυχοι, επιςφαλείσ, προςεκτικοί 

και πάςχουν από το χαμθλό αυτοςεβαςμό, ςπάνια υπεραςπίηονται ι εκδικοφνται, όταν ζρχονται 

αντιμζτωποι με τουσ μακθτζσ που τουσ κακοποιοφν. Μποροφν να ςτεροφνται κοινωνικζσ δεξιότθτεσ 

και φίλουσ και ζτςι είναι ςυχνά κοινωνικά απομονωμζνοι.  

ε πολλζσ περιπτϊςεισ, οι παρατθρθτζσ δίνουν τθν παραίςκθςθ ότι ο δράςτθσ ζχει τθν 
υποςτιριξθ τθσ παροφςασ πλειοψθφίασ, ςτουσ οποίουσ ο δράςτθσ ενςταλάηει το φόβο του να 
«μιλιςου προσ τα ζξω».  
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Τπιρξεσ ποτζ 
κφμα ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ; 

Τπιρξεσ ποτζ 
μάρτυρασ 
ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ; 
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